
 
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Hottendorf                                                               23. Juli 2018 

  

 

Niederschrift 10. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Hottendorf 
 
 

 Sitzungstermin: Dienstag, 10.04.2018 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:20 Uhr 
 Ort, Raum: 39638 Gardelegen,  

OT Hottendorf, Feuerwehrgerätehaus 

 

Anwesend: 
Herr Fred Odewald  
Herr Lutz Rettschlag  
Herr Lutz Bünnig  
  

Gäste:  

Herr Burckhard Lüdecke  
Herr Hermann Wolter  

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-
lung der Niederschrift über die 9. Sitzung des Ortschaftsrates am 07.02.2018 

4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Anfragen und Anregungen 

 

Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung des Ortschaftsrates fest. Es sind alle Ortschaftsräte anwesend. Damit ist die 
Beschlussfähigkeit ist mit zwei Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister gewährleistet. 

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass der Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung zur Abstimmung stellt. 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
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 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         3 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 
der Niederschrift über die 9. Sitzung des Ortschaftsrates am 07.02.2018 

  
Zum Tagesordnungspunkt 6 – Verwendung der Brauchtumsmittel - gibt es den Einwand, 
dass anstelle der 150,00 € für Ehrungen und Jubiläen diese Mittel für das Jubiläum der FFW 
am 02. Juni 2018 zur Verfügung gestellt werden sollen.  
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat stellt den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 9. Sitzung des Ort-
schaftsrates vom 07.02.2018 unter Berücksichtigung des Einwandes fest. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         3 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Ortsbürgermeister Fred Odewald informiert: 
 
1. April 2018 – Umgestaltung Dorfplatz aus Haushaltsplan 2017/18 wird vorgenommen. 

2. Optimierung der Zufahrt zum Osterfeuer wird noch nicht umgesetzt. 
  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Herr B. Lüdecke: 
 

1. Information darüber, dass an der Kirche – Stützpfeiler – Mauerwerk (12 Stck.) porös 
sind. Die Fa. Finger soll restaurieren. Kosten durch Kirche (ca. 1/3), Spenden ….  
OBM: Zuschuss kann beantragt werden. 
 

2. Antrag zur Schaffung einer Urnengemeinschaftsanlage (teilanonym) 
Anfrage an die Stadtverwaltung: Gibt es zur Größe Vorgaben? Kann die Verwaltung 
Vorschläge zur Aufteilung geben (z. B. Blumenablage, Namensschilder … Beispiele)? 

 
Herr H. Wolter: 
 

1. Arbeitseinsatz zur Pflege der Gemeinde – ähnlich dem Einsatzaufruf in Gardelegen 
OBM: Antrag auf Material, Geräte u. ä. an die Stadt kann erfolgen 
 
Vorschlag: 
Frühjahrsreinigung im Frühjahr 2019 – Aushang im Schaukasten zur Meldung von 
Vorgaben und Umfängen 
 

2. Gründung eines Dorfvereines als Dachverband der einzelnen Vereine: Angler, Sportler, 
FFW 
 Probleme:  

- Die Aktiven bleiben dieselben.  
- Die Sorge nach dem Altern der Mitglieder bleibt 

Vorschlag: 
- Einberufung einer Versammlung aller Alters- und Interessengruppen 

zur Diskussion 
- Themensammlung auch im angesprochenen Aushang im Schaukasten 

 



 3 

  
  
 TOP 6 Anfragen und Anregungen 
  

Siehe TOP 5. 
  
  

 
Fred Odewald      Lutz Rettschlag  
Vorsitzender des Ortschaftsrates    Protokollführer 
der Ortschaft Hottendorf 
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